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ATA MARÇO/2018 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL – PETRÓPOLIS/RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Assistência Social, realizada no dia 7 de março de 

2018, às 9 horas e 25 minutos, na “Casa dos Conselhos 

e Comissões”. 

 

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e vinte e cinco minutos, 1 

na Casa dos Conselhos e Comissões, reuniu-se o Conselho Municipal de Assistência Social, 2 

convocado por meio do Ofício Circular n.° 06/2018. Estiveram presentes 13 conselheiros, sendo 5 3 

titulares e 1 suplente representantes do governo: Rodrigo da Costa Lopes, titular e Lucia Helena T. 4 

Q. Leite, suplente - Secretaria de Assistência Social, Sandra Helena T. Romão - Secretaria de 5 

Educação, Maria da Penha R. Veras - Gabinete, Denisi A. A. de Moraes - Secretaria de Saúde, 6 

Juarez dos Reis Borges - Secretaria da Fazenda e 5 titulares e 2 suplentes reresentantes da 7 

Sociedade Civil: Andrea Teixeira Freitas, titular e Gisele de Freitas Carvalho, suplente - Mitra 8 

Diocesana, Ana Cristina Eleutério - Seelyg, Marcelo Valverde Xavier - Raízes do Ofício, José 9 

Claudio de S. Junior - Projeto C3 e Juliana Ribeiro da Silva, titular e Eliane Maria K. de Souza, 10 

suplente - Instiuto Emanuel. Foram registrados um total de 40 assinaturas em livro de presenças, 11 

havendo número legal, o Sr. Rodrigo da Costa Lopes Presidente do Conselho cumprimentou à todos 12 

e deu por aberta a reunião com a leitua dos seguintes pontos de pauta: 1)Aprovação da ata n° 333;2) 13 

Eleição da Mesa Diretoraual do CMAS;3) Resposta de esclarecimento ao Instituto Emanuel- carro 14 

da CIL; 4)Apresentação  sobre o Plano de Ação do Co-financiamento do Governo do Estado e 15 

leitura do parecer da Comissão Mista, para aprovação; 5) Apresentação e leitura do parecer da 16 

Comissão Mista, sobre a reprogramação de Salo Federal não executado no Exercício de 2017, para 17 

aprovação 6) Apresentação do planejamento CMAS – 2018; 7)Plano de proposta para as 18 

apresentações das entidades e organizações da Assistência Social, privadas e públicas, no CMAS 8) 19 

Informes- Correspondências expedidas e recebidas; 9) Assuntos Gerais. Rodrigo confirma em 20 

plenária se todos os conselheiros receberam por e-mail da Ata de n°333, para leitura e abre a fala 21 

para os possíveis destaques, com a palavra Sra. Andrea Teixeira faz dois destaques e pede correção, 22 

com a devida correção, e sem novos manifestos, Sr. Rodrigo Lopes passa ao regime de votação da 23 

ata de n°333 da reunião extraordinária de 07 de fevereiro de 2017, com 10 votos, a ata foi 24 

aprovada.  Passando para o segundo ponto de pauta, Sr. Rodrigo Lopes explana sua satisfação de 25 

ter estado à frente do CMAS, porém pela ordem do Regimento Interno convoca a Eleição da Mesa 26 

Diretora, com mandato pela Sociedade Civil. Com a palavra Sra. Andréa Teixeira destaca os pontos 27 

da reunião de colegiado da sociedade civil realizada no dia 21 de fevereiro na sede do CMAS, e 28 

apresenta a indicação em consenso. A nova composição fora discutida e em comum acordo se 29 

apresenta da seguinte forma para votação: Ana Cristina Eleutério para a vaga de Presidente, e 1° 30 

secretária, Sra. Andréa Teixeira. As demais indicações na composição da Mesa Diretora seguem as 31 

indicações do Gabinete do Prefeito, cumprindo-se a alternância, do novo período de mandato, 32 

passando a ocupar a Vice- Presidente Sr. Rodrigo Lopes e 2º secretária Sra. Maria da Penha de 33 

Veras Rodrigues. Mediante apresentação da nova composição, Sr Rodrigo convoca ao regime de 34 

votação, e sem qualquer objeção, com 10 votos a favor, a nova Mesa Diretora é aprovada. Sr. 35 

Rodrigo Lopes passa a condução dos trabalhos para a nova presidente que dá seqüência ao terceiro 36 

ponto de pauta, com a resposta de esclarecimento ao Instituto Emanuel, com a palavra a Sra. Juliana 37 

Ribeiro presidente e assistente social da Associação de surdos e deficientes auditivos e seus 38 

familiares faz uma breve apresentação pessoal e institucional.  Sra Juliana expõe os serviços 39 
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oferecidos e ressalta o trabalho de conduzir os surdos ao Instituto Santa Catarina, em Caxias e 40 

mediante sua exposição sobre a dinâmica do Instituto Emanuel ela pede esclarecimento sobre a 41 

utilização do Carro da CIL, mas para fins de dar maiores detalhes do serviço do IE, a Sra. Juliana 42 

convida a Sra Eliane Kapps secretária do Instituto Emanuel que tem estado a frente do serviço. Sra. 43 

Eliane kapps informa que não tem conseguido adequar as agendas do transporte, hoje feita pela 44 

saúde, com a agenda do ISC- Instituto Santa Catarina e pede providências. Sra. Cristiane Rodrigues 45 

pede o direito a fala e sugestiona que o representante da secretaria da saúde esclareça. Sra. Denisi 46 

Moraes- representante governamental da saúde no conselho diz que não ha como responder naquele 47 

instante sobre o assunto, pois são diversas ações dentro da Saúde, mas buscará se interar sobre as 48 

demandas do transporte, e mais adiante trará informações, caso seja necessário. Sr. Rodrigo Lopes 49 

como representante da Secretaria de Assistência Social- SAS responsável pelo gerenciamento do 50 

carro da CIL- Central de Libras esclarece que não houve uma proibição de uso, porém que o carro 51 

está sendo utilizado pelos usuários referenciados pela Central de Libras, e que, portanto o que se 52 

estabeleceu foi que o serviço ofertado de uso de transporte feito pelo Central- CIL, o usuário deve 53 

estar procurando a Central de Libras- CIL , sejam os usuários do Instituto Emanuel ou de qualquer 54 

outra instituição, e se faça pelo serviço da CIL dando entrada na regulamentação e a partir disto o 55 

usuário será direcionado, se é demanda para a Secretaria de Saúde ou se demanda da Secretaria de 56 

Assistência Social através da Central, com o acompanhamento da interprete da Central de Libras- 57 

CIL. Sr Rodrigo Lopes reconhece que o serviço da Central de Libras precisa melhorar e que já ha 58 

planos de curto, médio e longo prazo, para o ano de 2018, para viabilizar os atendimentos dos 59 

usuários. Sra. Juliana Ribeiro pergunta como o carro está sendo utilizado. Sr. Rodrigo responde que 60 

o carro fica a disposição da Secretaria de Assistência- SAS atendendo as demandas, pois não há 61 

possibilidade do carro ficar parado, tendo uma enorme demanda da assistência, mas a prioridade é a 62 

Central de Libras. Com a palavra o usuário do IE, que se manifesta e pergunta se pode haver uma 63 

exclusividade no atendimento ao deficientes auditivos. O representante da Secretaria de Assistência 64 

Social-SAS, esclarece sobre a tipificação, e ressalta que se a demanda for da assistência será 65 

acompanhada, mas se a demanda for da saúde o serviço precisa ser referenciado para eles. O 66 

Conselheiro Marcio Scardini diz que a deficiência visual também tem tido dificuldade com o 67 

transporte para levar as consultas ao Instituto Benjamim Constant- IBC e pede apoio do conselho 68 

para articular com a Saúde. Sra. Andréa Teixeira diz que o CMAS convocará um representante da 69 

saúde que possa apresentar como vem acontecendo os agendamentos para o segmento. Passando ao 70 

quarto ponto de pauta,  Apresentação sobre o Plano de Ação do Co-financiamento do Governo do 71 

Estado e leitura do parecer da Comissão Mista, tendo como convidada a Sra. Lúcia Leite diretora do 72 

Departamento de gestão e financeiro da Secretaria de Assistência Social. No aguardo do 73 

funcionamento do equipamento audiovisual, Sr. Rodrigo Lopes adianta uma justificativa da SAS, e 74 

informa que em razões das ultimas chuvas que acometeram a cidade a apresentação do Programa de 75 

Erradicação de Trabalho Infantil- PETI não acontecerá nesta reunião, pois as equipes estão todas 76 

voltadas para os atendimentos emergências, mas que farão em uma nova data e no oportuno, 77 

também lê a justificativa da ONG Raízes do ofício que por motivo de compromisso com o fórum 78 

Estadual de economia solidária, não pode estar presente. Sra. Ana Eleutério pede inversão de pauta, 79 

aprovada pela plenária, ela pede a Sra. Andréa 1º secretaria para fazer a leitura dos ofícios 80 

recebidos, enquanto aguardam acertos para projeção do quarto ponto de pauta. Sra. Andrea Teixeira 81 

faz leitura e encaminha que a secretaria executiva do CMAS encaminhe á todos os representantes 82 

institucionais, tais correspondências que tratam dos assuntos:  Reunião 161 da CIT- Comissão 83 

Intergestores Tripartite e as deliberações da Conferência Nacional e Estaduais. Retomando a ordem 84 

da pauta, Sra. Lúcia Leite apresenta o quarto ponto de pauta , apresentando detalhadamente os 85 

serviços e a aplicação dos recursos do co-financiamento do Estado, ponto a ponto,  identificados no 86 
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plano de ação para 2018. Sra. Lúcia Leite informa que os Benefícios eventuais não estão pactuados 87 

e por isso não há previsões no plano de ação, disse também que até junho de 2018, há proposta para 88 

abertura do CRAS independência que é um plano de governo do Prefeito e objetivo da Secretária da 89 

Assistência Social, Sra. Denise Quintella. Sra. Lúcia explicou que os valores descritos na planilha , 90 

são pré-definidos pelo Estado, de acordo com o tipo de serviço e equipamento. Sra. Cristiane 91 

Rodrigues assistente Social, representante da APAE e Creche Sao Charbel pergunta se houve 92 

acompanhamento do CMAS no local que se pretende instalar o CRAS do Alto Independência. Sr. 93 

Rodrigo Lopes informa que o local que está sendo analisado é o mesmo em que funcionou um 94 

posto de saúde-PS, mas que a Secretaria de Assistência Social-SAS este fazendo os levantamentos 95 

de manutenção e adequação do local, e se o local atender as exigências, o CMAS será convidado a 96 

fazer a visita. Sra. Juliana Ribeiro diz que se for a ocupação no antigo PS, é um ótimo espaço. Sra. 97 

Carla Fernandez assistente social do CIEE, e representante do Conselho Regional de Serviço 98 

Social- CRESS do RJ, questiona sobre a implementação do CRAS, no que se refere a alteração 99 

apresentada no plano de ação e como se dará a questão das equipes de RH. Sra. Lucia Leite explica 100 

que a alteração se dá em relação ao local de abertura e não nos recursos previstos para a ação, pois 101 

era plano da SAS abrir o CRAS Estrada da Saudade, mas em razão de se ter um espaço ocioso e 102 

com mais possibilidades de abertura no Alto Independência, houve alteração da proposta para o 103 

CRAS -Alto Independência. Quanto a equipe, Sr. Rodrigo Lopes esclarece que já há um 104 

compromisso entre Governo, Ministério Público e a Vara da Infância, em que todos os CRAS terão 105 

no mínimo 2 assistentes sociais e 1 psicólogo, e equiparada adequadamente, assim será também na 106 

equipe do CRAS – Independência,  para o atendimento com os profissionais referenciados pela 107 

NOB- RH. Sra. Andréa Teixeira no ensejo pede a palavra e diz que o Conselho vem provocando a 108 

adequação da contratação dos profissionais, a Comissão de RH tem acompanhado, mas ainda não 109 

houve retorno, pois os vínculos empregatícios são precarizados e isso faz com que os atendimentos 110 

fiquem fragilizados. Ratifico que isto não é uma provocação para este governo, mas não se entende 111 

porque o serviço público permanece oferecendo estes vínculos por RPA. Sr. Rodrigo Lopes 112 

responde que o governo está atento e que não está satisfeito com essa forma de contratação, mas 113 

vem sendo feito análises para a adequação dentro da legalidade da administração pública, hoje, a 114 

Assistência vem se organizando as ordens de pagamentos atrasados com pagamentos de férias, e 115 

outros, além de acertos importantes e necessários para sustentabilidade de governança. Na 116 

seqüência realizou- se a leitura dos pareceres da Comissão Mista, sendo favorável a aprovação, do 117 

Plano de Ação de Co-financiamento do Estado- 2018, e a reprogramção do saldo federal, não 118 

executado no exercício de 2017, ambos registrados em livro das comissões, com data do dia 28 de 119 

fevereiro de 2018. Sra. Ana Eleutério pergunta se ainda há alguma dúvida sobre a apresentação e 120 

sobre o parecer da comissão, mas encerradas, passou-se para o regime de votação. De forma 121 

nominal os conselheiros manifestaram seu voto e com 10 votos, a favor do Plano de Co-122 

financiamento do Governo do Estado- 2018, assim segue aprovado. Ao quinto ponto de pauta, fora 123 

realizado a apresentação da reprogramação do saldo federal, não executado no exercício de 2017 e 124 

nesta condução também estava Sra. Lúcia Leite, diretora do departamento de gestão administrativa 125 

e financeiro- DEGAF, que explanou aos presentes, com apoio de material visual os saldos das 126 

contas do Governo Federal: IGD- SUAS, IGD- Bolsa família, Criança Feliz, PETI, CREAS, CRAS, 127 

CASA DE ACOLHIDA e NIS. Sra. Lúcia disse que a única entrada de repasse de verba federal foi 128 

ao Programa Bolsa Família, nas demais contas não houve movimentação. Para o ano, Sra. Lúcia 129 

esclarece que já ha em andamento licitações para melhorias da estrutura dos equipamentos e 130 

também dos serviços, e que todas as demandas dos equipamentos foram acompanhadas e mantidas 131 

com os recursos municipais. Sra. Ana Imbelloni pede esclarecimentos sobre os recursos retidos no 132 

ano passado e se isto pode acarretar prejuízos para os futuros recebimentos. Sr. Rodrigo Lopes 133 
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informa que os saldos são reprogramados e que a portaria federal do MDS resguarda e estabelece 134 

um contingenciamento de saldos. A Presidente Ana Eleutério pede a plenária uma prorrogação para 135 

mais uma hora de reunião pela importância da pauta, todos de acordo a reunião segue. Sra. Andréa 136 

Teixeira, pede que a SAS encaminhem as despesas detalhadas dos serviços executados também à 137 

Comissão de Direito e Fiscalização. Sr. Carlos Jorge Guimarães pede atenção ao saldo retido e pede 138 

acompanhamento das normativas. Sra. Lúcia Leite informa que estão atentos e em colegiado 139 

acompanhando a legalidade e as normativas.  Sr. Juarez Borges explica que o recurso foi depositado 140 

em dezembro e ele só pode ser utilizado depois que se fecha o balanço e se apura o superavit 141 

financeiro por fonte de recurso, disse que isto já foi feito e está tramitando pelo Contadoria Geral e 142 

depois vai para análise da Controladoria, após aprovado, segue para o planejamento e publicado em 143 

jornal, depois disto o recurso volta a ser utilizado pela Secretaria, mediante a aprovação do 144 

Conselho de Assistência- CMAS/Petrópolis. Nada mais a esclarecer passou ao regime de votação 145 

nominal e com 10 votos a favor a reprogramação do saldo federal nao executado, no exercício de 146 

2017, é aprovado por unanimidade. Passando para o sexto ponto de pauta, Apresentação do 147 

planejamento CMAS – 2018, a presidente do Conselho pede que a Sra. Andréa Teixeira conduza o 148 

assunto. Sra. Andrea faz leitura do planejamento das comissões: Direito e fiscalização; Orçamento e 149 

Fiscalização; Acompanhamento de RH; Acompanhamento do Programa Bolsa Família e Comissão 150 

de Divulgação. A plenária faz alguns destaques, sendo: referente a Comissão de Direito e 151 

Fiscalização, se manifestam sobre a data de entrega dos documentos institucionais para a 152 

renovação, pois a normativa da Resolução nº 028/2017- CMAS considera a data limite para entrega 153 

o dia 30 de abril de 2018, mas por se tratar de véspera de feriado do dia do trabalhador, e se cogitar 154 

recesso no dia 30, pede-se definição antecipada pelo conselho, se o prazo para a entrega se dará até 155 

o dia 27 de abril, ultimo dia útil anterior ao dia 30 ou se prolongará para o dia 02 de maio de 2018. 156 

Sr. Carlos Jorge pede a palavra e encaminha que a Mesa Diretora se reúna e apresente a data na 157 

próxima reunião ordinária do Conselho, já que há tempo para que o comunicado seja feito em 158 

Plenária, além disto sugeri que a Mesa Diretora apresente seu planejamento como as demais 159 

comissões com a proposta da Audiência Pública, Capacitação do CMAS, mas que além disso 160 

incluam em seu planejamento também a proposta de acompanhamento da Elaboração Orçamentária 161 

da Secretaria de Assistência Social -SAS e a deliberação das reuniões descentralizadas. Sra. Andrea 162 

Teixeira pede retração por não apresentar em plenária o planejamento da Mesa Diretora, mas diz 163 

que as sugestões do Sr. Carlos Jorge são apreciadas, e algumas serão inclusas ao planejamento já 164 

existente e que na próxima reunião será apresentado em plenária. Sra. Cristiane Rodrigues 165 

representante da APAE sugeri que incluam na comissão de Direito e Fiscalização o 166 

acompanhamento do BPC na escola. Sr. Carlos Jorge questiona sobre a não apresentação da 167 

Comissão Temporária de Acompanhamento das deliberações das Conferências. Sra. Andreá 168 

esclarece que a comissão não tem se reunido. Sr Carlos Jorge encaminha que a Mesa Diretora 169 

acompanhe e tome providências.  Sra. Andrea Teixeira diz que a nova Presidência fará a 170 

convocação para uma nova composição. Sra. Juliana Ribeiro se manifesta em plenária pedindo a 171 

palavra para tratar sobre o posicionamento do Instituto Emanuel frente ao Conselho Municipal de 172 

Assistência Social-CMAS. Sra. Andréa pede que a conselheira aguarde, a leitura das 173 

correspondências expedidas, pois terá a palavra, com as devidas formalidades. A Presidente do 174 

Conselho Sra. Ana Eleutério fala sobre o sétimo ponto de pauta, Plano de proposta para as 175 

apresentações das entidades e organizações da Assistência Social, privadas e públicas, no CMAS 176 

Sra. Ana Eleutério informa que a proposta será de 10 minutos de apresentação para cada entidade e 177 

o agendamento deve ser feito direto com a secretaria executiva do conselho- CMAS, conforme 178 

datas do calendário anual das reuniões ordinárias. Sra. Ana, presidente solicita que a secretária do 179 

Conselho encaminhe e-mail a todas as instituições dando mais informações e as disponibilidades 180 
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das datas. Na condução do oitavo ponto, Sra Andréa Teixeira realiza a leitura das correspondência 181 

expedidas, fez se leitura do ofício n°005/2018-CMAS, ofício n°006/2018 e ofício n°007/2018 à 182 

Casa dos Conselhos, ofícios n°008/2018 à Secretaria de Assistência Social- SAS dentre esses Sra. 183 

Andréa fez leitura do ofício n° 009/2018 que tratava sobre convocação às Entidades para sanar as 184 

irregularidades no Conselho- CMAS, sendo assim de mesmo teor, os expedidos do n° 010 à 185 

033/2018- CMAS à diversas entidades. Seguindo a leitura, dá ciência do ofício n° 034/2018 à Casa 186 

dos Conselhos. Sra. Andréa Teixeira passa a leitura do e-mail encaminhado ao Instituto Emanuel 187 

sobre o pedido de posicionamento de participação integrada nas atribuições das comissões do 188 

Conselho. Com a palavra a Conselhiera Juliana Ribeiro esclarece que será preciso voltar ao tempo 189 

por ser uma situação bastante complexa. Sra. Juliana diz que a instituição participou do 190 

chamamento público em julho do ano de 2017, aonde foi extinto a forma de parceria do município, 191 

antes por lei de licitação e agora feita através do marco regulatório; participamos e a instituição foi 192 

selecionada, Sra Juliana Ribeiro afirma que em julho ninguém recebeu da Secretaria de Assistência, 193 

que não pagaram ninguém e agosto receberam por 8 dias, e depois receberam setembro/17 e 194 

outubro/17.  Sra. Juliana esclarece que após todo o processo já extinto do antigo convênio, a 195 

instituição foi informada pelo DEGAF- departamento de gestão administrativa e financeira da SAS 196 

fez contato dizendo que estaria com pendências na prestação de contas desde início do ano/2017, 197 

convênio este, que já está extinto, reafirma. Sra. Juliana Ribeiro diz também que a SAS fez um 198 

pente fino e que parabeniza pelo excelente trabalho de encontrar 00,6 (seis centavos), e por isso o 199 

Instituto Emanuel teve que refazer toda a Prestação de Contas, isto deu muito trabalho, pois estão 200 

com equipe reduzida e sem receber, e ninguém trabalha sem dinheiro, mas estão tirando dinheiro do 201 

bolso pra trabalhar e justifica que por isso o Instituto Emanuel e não tem condições de participar e, 202 

Sra. Juliana disse que isto vinha sendo falado de forma informal e por algumas vezes expôs no 203 

grupo de whatsapp do CMAS, Juliana diz também que a Prestação de Contas foi refeita e 204 

reapresentada, com as correções apontadas e parece que estava correta, mas a Sra. Juliana foi 205 

informada pelo DEGAF, que mediante diversas correções feitas na Prestação, o processo será 206 

encaminhado ao CMAS para análise. Sra. Juliana Ribeiro diz que não há condições financeiras, 207 

pois desde novembro/17 estão sem recursos, mas que agora o Instituto-IE aguarda a fiscalização do 208 

Conselho, ela pede providências pois afirma que a LOAS- Lei Orgânica da Assistência Social não 209 

está sendo cumprida pela Secretaria- SAS, pois foi deliberado em Conferência que as passagens 210 

para os conselheiros  seriam disponibilizadas, mas isso não vem acontecendo. Sra. Juliana diz que 211 

em razão do não repasse o Instituto- IE reduziu os horários de atendimentos, pois estão com seus 212 

colaboradores tendo que trabalhar em outras frentes, e correndo o risco de perder a sede por atraso 213 

no pagamento. Juliana afirma que gosta de participar e defender o direito dos usuários, mas sem 214 

repasse não tem qualquer condição. Juliana, pede que o conselho faça rápido a fiscalização, pois 215 

está ansiosa para que a instituição volte a receber e possam voltar a trabalhar minimamente seus 216 

atendimentos e a participar das comissões, mas porém Sra. Juliana Ribeiro faz apelo que por direito 217 

o conselheiros receba as passagens, pois não dá pra tirar do próprio bolso para participar das 218 

reuniões que acontecem na Barão do Rio Branco- sede do conselho. Sr. Rodrigo Lopes diz que a lei 219 

n° 13. 019 já foi discutida exaustivamente e, portanto não precisam retomar ao tempo;  quanto aos 220 

00,6 centavos da Prestação de Contas esclarece que a SAS tem outras demandas da prestação e por 221 

isso foi solicitado pela Secretaria-SAS uma análise do CMAS e a Mesa Diretora encaminhou para a 222 

Comissão de Orçamento de Finanças, e a mesma já fez uma análise prévia e já produziu um ofício 223 

que será protocolado hoje ao Instituto Emanuel. Sr. Rodrigo esclarece a legalidade e a lisura do 224 

processo. Sra. Andrea Teixeira dá ciência a representante do Instituto dos trâmites legais internos 225 

realizados pelo Conselho e faz leitura do ofício n° 397/2018- recebido da Secretaria de Assistência 226 

Social- SAS solicitando análise da prestação de contas do mês de julho/2017. Sra. Juliana Ribeiro 227 
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interrompe a leitura e se manifesta que precisa de celeridade na análise, e disse também que toda 228 

hora a Secretaria de Assistência- SAS solicita outra exigência, e isso prejudica. Sra. Juliana Ribeiro 229 

diz que se fará ausente da reunião em meio à leitura, por ter outro compromisso. A Presidente do 230 

Conselho Sra. Ana Eleutério orienta a conselheira Juliana que permaneça, já que se trata de um 231 

assunto de interesse e relevância para o Instituto Emanuel,  assim a conselheira Juliana Ribeiro 232 

permanece e a Sra. Andréa Teixeira segue com a leitura íntegra do documento dizendo que tudo está 233 

sendo feito para atender o pedido de celeridade e transparência. Ao final da leitura do ofício 234 

supracitado da SAS,  Sra Andréa faz leitura de e-mail do Instituto Emanuel solicitando celeridade 235 

na fiscalização do CMAS neste processo, uma  vez que o não repassse prejudica o atendimento. Na 236 

sequência a Sra. Andréa dá ciência do ofício n°035/2018-CMAS em que traz em seu teor a 237 

solicitação ao Instituto Emanuel documentos para fins de consubstanciar à analise da comissão de 238 

finanças. Sra. Juliana Ribeiro diz que as exigências picadas oriundas da SAS estão prejudicando 239 

todo o procedimento. Sra. Andréa , primeira secretária Informa que as exigências não são apenas 240 

para o Instituto Emanuel, mas para todas as entidades. Juliana Ribeiro pede a fala e pede que fique 241 

registrado em ata, que o dinheiro público deve ser fiscalizado, obviamente, senão a instituição pega 242 

o dinheiro e faz o que se quer com ele, afinal cinco mil reais- R$ 5.000,00, pra pagar funcionário, 243 

aluguel, conta de luz, e outros, tem que fazer a prestação de contas direitinho, pois vai que a 244 

instituição está extraviando essa fortuna com outra coisa. Juliana diz que tem dúvidas de como tudo 245 

ta acontecendo, e pra não ser leviana prefere ficar calada, mas espera que todas as instituições 246 

estejam passando pelo pente fino que o Instituto Emanuel está passando, afinal são R$ 5.000,00( 247 

cinco mil reais) e com ele a entidade paga várias contas, e por isso tem que prestar conta de cada 248 

centavo, e ficar sendo analisado. Sra. Carla Stumpf pede a palavra. Sra. Juliana diz que dará a 249 

palavra assim que terminar, e reforça suas justificativas sobre a ausência nas reuniões de comissão, 250 

pois não tem passagem e não está sendo repassado , e porque estão sem receber desde novembro do 251 

ano passado, fora o mês que as pessoas tem dito como calote no mês de julho e agosto, pois não os 252 

receberam, e isso ta dificultando a participação. Juliana diz que fizeram o plantão social nas férias 253 

de final de ano, mas que o telefone estava à disposição no período de final de ano. Afirma que 254 

recebera a visita do Ministério Público, mas que estava tudo certo, inclusive na visita o MP 255 

questionou sobre o carro da Central de Libras, mas Juliana disse que não tinha informações que 256 

teriam que perguntar direto a Secretaria- SAS; Juliana ratifica a SAS que os pedidos de exigências 257 

sejam feitos todos de uma única vez. Sra. Carla Stump representante do Instituto Mafer/Lar Santa 258 

Catarina explica que a entidade só recebeu seu repasse após o acerto na prestação de contas, e que 259 

isto é critério para todas. Sra. Andréa Teixeira pede que a conselheira Juliana escute a fala dos 260 

demais, assim como os demais respeitosamente ouviram a ela dela. Em discussão, a Conselheira 261 

Juliana Ribeiro se ausenta da reunião do conselho. Sra. Ana Imbellone, pede providências sobre a 262 

conduta da conselheira, pois ela está desrespeitando o regimento interno deste conselho. Ana 263 

representante do Renovar diz que passou cinco(5) anos dentro do conselho e não tinha convênio 264 

com a SAS, mas sempre se fez comprometida com as ações do CMAS, diz que as instituições não 265 

podem depender apenas da município, que é relevante a ajuda, mas que precisam buscar outros 266 

recursos. Sra. Ana Imbelloni pede que conste em ata seu posicionamento. A Presidente do CMAS, 267 

Ana Eleutério esclarece em plenária que foram propostos que reuniões da comissão fossem 268 

realizadas na Casa dos Conselhos para propiciar a participação da conselheira Juliana, mas isso 269 

também não resolveu para que ela participasse. Sr. Rodrigo Lopes explica que a prestação de 270 

contas, é feita por um funcionário concursado que criteriosamente analisa e quando encontrado 271 

inconsistências, cai em pendências, porém Rodrigo esclarece que não ha bloqueio de recursos, e que 272 

isso não se faz apenas por 00,6 centavos, mas por diversas situações. Sra. Maria da Penha pede a 273 

oportunidade da palavra e diz que quer deixar sua observação, porque não concorda com a postura 274 
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da conselheira Juliana e também pede providências, pois sempre ela fala o que quer e quando 275 

precisa ouvir a resposta ela nunca está presente. Sra. Ana presidente do CMAS diz que esta atitude 276 

da conselheira Juliana será analisada e será decidida em colegiado. Sra. Cristiane Rodrigues, 277 

assistente social da Apae, encaminha dois pedidos de informação sobre o andamento do processo de 278 

alteração na Lei de Criação do CMAS, que havia tramitado no legislativo, e pede retorno do 279 

conselho, a outra é direcionada para a Comissão de Direito e Fiscalização um pedido de 280 

averiguação do Projeto Eficiente, Sra. Cristiane diz que teve relatos que os usuários teriam sido 281 

remanejados para uma outra instituição e pede uma devolutiva. Sra. Andréa Teixeira solicita que a 282 

Cristiane encaminhe por e-mail esse questionamento. Sra. Andréa esclarece que diversas 283 

instituições receberão uma NOTIFCAÇÃO para regularizar a situação no CMAS, diz que a 284 

comissão de direito e fiscalização está em processo de acompanhamento rigoroso, e além de 285 

encaminhado por e-mail , as entidades também serão oficializadas pelo D.O- Diário Oficial do 286 

município. Sra. Ana Imbellone, pede apoio do Conselho para agilizar a Certidão da Secretaria de 287 

Fazenda, que demora a ser liberada. Sr. Rodrigo orienta que se porventura for uma necessidade para 288 

apresentação para prestação de contas, Rodrigo pede que façam contato com a Patrícia do DEGAF, 289 

pra que não tenha prejuízo. Sra. Ana Imbellone sugere que o Conselho tenha uma lista de presença 290 

de assinaturas dos conselheiros no início e no final da reunião, para evitar o esvaziamento da 291 

plenária em pautas importantes, como hoje. Em último ponto de pauta: Assuntos gerais, Sr. Rodrigo 292 

Lopes convida todos à participar da exposição Mulheres dos CRAS, que participam dos serviços de 293 

convivência serão expostas dos dias 08 até dia 15 de março, no mês comemorativo à mulher, no 294 

Centro de Cultura Aul de Leoni.  Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião as onze 295 

horas e cinquenta e oito minutos, para constar, eu, Amanda Moraes, Secretária Executiva do 296 

Conselho, lavrei e assinei a presente ata juntamente com a senhora  Presidente Sra. Ana Cristina 297 

Eleutério. 298 


